

**PROTOKÓŁ NR V/2019
Z SESJI RADY GMINY CZASTARY
Z DNIA 29 MARCA 2019 R.**

PROTOKÓŁ Nr V/2019

Z Sesji Rady Gminy Czastary odbytej w dniu 29 marca 2019 r. w godzinach od 9.00 do 13.40 w sali narad Urzędu Gminy w Czastarach pod przewodnictwem Pana Marka Dudki- Przewodniczącego Rady Gminy.

Radni obecni w Sesji w liczbie 15 osób wg załączonej listy obecności.

Zaproszeni goście biorący udział w Sesji – wg załączonej listy obecności

PUNKT 1 - Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - przywitał wszystkich przybyłych na sesję gości oraz dokonał otwarcia V Sesji Rady Gminy Czastary stwierdzając jej prawomocność, ponieważ na liczbę 15 radnych, w Sesji udział wzięli wszyscy.

PUNKT 2 - Przyjęcie porządku obrad

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali porządek obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - poinformował, że Rada Gminy może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy. Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad sesji. Nikt nie zgłosił zmian porządku obrad. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad w punkcie 22 projektu uchwały w sprawie *określenia szczegółowych wymogów raportu o stanie gminy.*

Wszyscy radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wprowadzenie obu zmian do porządku obrad Sesji Rady Gminy (15 głosów za).

PUNKT 3 - Przyjęcie protokołów z poprzednich III i IV Sesji Rady Gminy

Protokoły z poprzednich sesji były wyłożone do wglądu przed Sesją. Radni nie wnieśli żadnych uwag do protokołów, jednogłośnie je przyjmując (15 głosów za).

PUNKT 4 - Podziękowanie dotychczasowym sołtysom oraz przedstawienie nowo wybranych sołtysów

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - wspólnie z Wójtem Gminy - Dariuszem Rejmanem - uroczyście podziękowali oraz wręczyli upominki i kwiaty sołtysom - kadencji 2014 - 2018, którzy zakończyli swoją kadencję Pani Mirosławie Rzeźnickiej oraz Panu Krzysztofowi Ciepłemu (Pan Andrzej Galiński oraz Pani Agnieszka Biedal nieobecni na Sesji). Następnie przedstawili i złożyli gratulacje nowo wybranym sołtysom w poszczególnych sołectwach tj. w Kniatowach - Pani Ewie Zimoch, w Przyworach Pani Ilonie Wydra, w Krajance Pani Lucynie Plesner oraz w Parcicach Panu Henrykowi Wysockiemu.

PUNKT 5 - Informacja Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym - (informacja w załączeniu do protokołu)

Członkowie komisji przyjęli informację do wiadomości.

PUNKT 6 – Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono żadnej interpelacji, ani zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy – Marek Dudka – powiedział, że radni i sołtysi mogą w punkcie tym zgłaszać również wnioski i zapytania do obecnej na Sesji Rady Gminy – Sekretarz Powiatu – Agnieszki Polus.

Radna – Anna Karbowski Kamyk – zwróciła się do Pani Sekretarz – Agnieszki Polus – z pytanie czy byłaby możliwość wycięcia drzew przy drodze powiatowej, na ulicy Walichnowskiej. Przy każdym silniejszym podmuchu wiatru przez drzewa te ulega ciągłemu zepsuciu ciąg oświetleniowy i nie ma wówczas światła, które jest tam bardzo potrzebne ponieważ znajdują się tam dwa ostre zakręty. Pani Karbowski – Kamyk zwróciła się jeszcze o wycięcie drzew na niezamieszkałym odcinku drogi to są zakręty od ul. Zakładowej do następnego zakrętu koło kapliczki.

Sekretarz Powiatu – Agnieszka Polus – odpowiedziała, że przekaże wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg w Wieruszowie.

Radna Teresa Ferdynus – zwróciła o rozplantowanie przyzmy żużlu składowanej w Przyworach na końcu wsi. Pani Ferdynus powiedziała, że najlepiej byłoby przeznaczyć ten żużel na poprawę stanu dróg w Przyworach i rozsypać go na odcinku od tej przyzmy do asfaltu.

Radny – Ireneusz Siedlecki – zapytał czy firma, która wykonywała drogę w Parcicach będzie jeszcze wykonywała na tej drodze jakieś prace.

Sekretarz Powiatu – Agnieszka Polus – odpowiedziała, że przeglądy gwarancyjne już zostały rozpoczęte, natomiast jeśli chodzi o drogę Klatka – Parcice przegląd odbędzie się do końca kwietnia. W przeglądzie będzie uczestniczył wykonawca, kierownik budowy oraz przedstawiciel gminy. Wcześniej PZD w Wieruszowie zwróci się do Wójta Gminy z przedstawieniem uwag.

Wójt Gminy – Dariusz Rejman – powiedział, że najlepiej byłoby gdyby ten przegląd był tak zorganizowany, aby uczestniczyli w nim radni i sołtysi z terenu gminy Czastary.

Radny Adam Ciećka – powiedział, że w miejscowości Krajanka od strony Jaworka został wybudowany chodnik, natomiast od strony Krajanka ludzie idący do przystanku muszą iść po rowie, po poboczy, w grę wchodzi kilkadziesiąt metrów chodnika.

Sekretarz Powiatu – Agnieszka Polus – odpowiedziała, że w dniach 19-21 marca 2019 r. radni z udziałem przedstawicieli gmin dokonali przeglądu dróg powiatowych na terenie całego powiatu. Pani Polus poprosiła, że jeżeli ze strony Gminy Czastary pojawiają się jakieś sugestie dot. remontu czy przebudowy dróg powiatowych, to należy zgłaszać to pisemnie bezpośrednio do PZD w Wieruszowie ponieważ jeszcze nie zapadła decyzja, które inwestycje będą w tej kadencji realizowane.

Sołtys – Agata Bura – powiedział, że w dniu wczorajszym była na spotkaniu z Panem Drzazgą i rozmawiała na temat spotkania które było jesienią. Pan Drzazga powiedział, żeby wystosować pismo i takie spotkanie ma się odbyć ponownie, żeby sprawdzić stan drogi na Jaworku, która została uszkodzona w znacznym stopniu.

Sekretarz Powiatu - Agnieszka Polus - powiedziała, że wszystkie problemy dotyczące dróg ich budowy, rozbudowy, remontu itp. należy zgłaszać właśnie teraz ponieważ teraz jest najlepszy na to moment ponieważ nie ma jeszcze podjętych decyzji jakie inwestycje będą wykonywane.

Radny - Ireneusz Siedlecki - podsumowując, powiedział, że gmina powinna wystosować odpowiednie pismo w ww. sprawach do powiatu.

Sekretarz Powiatu - Agnieszka Polus - odpowiedziała twierdząco.

Radny Benedykt Ciach - powiedział, że udostępnił działkę pod budowę drogi w Radostowie. Na działce tej było kruszywo, itp. Działka do dzisiaj nie jest uporządkowana, był przedstawiciel z PZD w Wieruszowie, było wszystko opisane jednak do tej pory nie ma żadnego odzewu. Na działkę tą nie można wjechać, a pole chciałbym obsiać - powiedział Pan Ciach.

Radna Joanna Maciejewska - powiedziała, żeby ustalić właścicieli działek od strony Parcic, żeby wyciąć drzewa na zakręcie jak się wjeżdża do Radostowa. Pani Maciejewska powiedziała, że Pan Parzonka wie, o które drzewa chodzi.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - zwrócił się do Pani Sekretarz - Agnieszki Polus, że w dniu wczorajszym radni gminy Czastary negatywnie zaopiniowała wkład gminy Czastary w remont drogi od strony Parcic w stronę Bolesławca, sugerując jednocześnie Powiatowemu Zarządowi Dróg i Starostwu, że niezbędną drogą do wyremontowania jest droga biegnąca przez Dolinę - Chorobel.

Radna - Anna Karbowski Kamyk - zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi powiatowej od przejazdu kolejowego do Kątów Walichnowskich.

Radny - Dominik Jędrzejak - zgłosił o ujęcie w budżecie inwestycyjnym dróg powiatowych wykonanie chodnika w miejscowości Stępna.

Radny - Dominik Jędrzejak - zgłosił, że na ulicy Szkolnej naprzeciwko sklepu Dino rów jest całkowicie zmulony i zwrócił się o podjęcie działań mających na celu oczyszczenie tego rowu.

Sekretarz Powiatu - Agnieszka Polus - powiedziała, że wszystkie sugestie, wnioski i zapytania prześle do Powiatowego Zarządu Dróg w Wieruszowie. Pani Sekretarz Agnieszka Polus powiedziała, że jeżeli jeszcze pojawiłyby się wnioski dotyczące dróg, chodników itp. to należy kierować je do Powiatowego Zarządu Dróg w Wieruszowie, aby kompleksowo Powiat mógł się odnieść do wszystkich inwestycji drogowych, które mają być planowane w najbliższej kadencji.

PUNKT 8 - Sprawozdanie z pracy komisji Rady Gminy Czastary za 2018 rok

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali sprawozdania z pracy wszystkich komisji Rady Gminy w Czastarach za 2018 r.

Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili sprawozdania z działalności poszczególnych komisji za rok 2018.

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdań z pracy komisji Rady Gminy Czastary za 2018 r.

(sprawozdania w zał. do protokołu).

PUNKT 9 - Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Czastary - zapoznanie w wynikami kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie realizacji uchwał.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Rafał Wypych - przedstawił protokół z przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną kontroli uchwał Rady Gminy. Komisja dokonała przeglądu uchwał Rady Gminy podjętych w 2018 r. i 2019 r. od 30 maja 2018 r. do 4 lutego 2019 r. tj. od Nr XXVI/169/2018 r. do Nr IV/28/2019 r. Większość uchwał została zrealizowana. Część uchwał jest do realizacji jako zadania ciągłe. Komisja nie wnosi uwag co do sposobu realizacji uchwał.

Radni nie wnieśli żadnych uwag odnośnie przedłożonego sprawozdania o realizacji uchwał Rady Gminy.

(sprawozdanie w zał. do protokołu).

PUNKT 10 - Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czastarach za 2018 r.

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali sprawozdanie kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czastarach z działalności Ośrodka za 2018 r.

Kierownik GOPS - Anna Nielubiak - przedstawiła sprawozdanie z działalności GOPS za 2018 r. (wystąpienie w zał. do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag odnośnie przedstawionego sprawozdania (sprawozdanie w zał. do protokołu).

PUNKT 11 - Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz informacja z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r.

Radni łącznie z zawiadomieniem o sesji otrzymali sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz informację z pracy Komisji za 2018 r.

Inspektor GOPS - Teresa Żurek - przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz informacja z pracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2018 r. (wystąpienie w załączeniu do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag odnośnie przedstawionego sprawozdania (sprawozdanie w zał. do protokołu)

PUNKT 12 - Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za 2018 r.

Radni łącznie z zawiadomieniem o sesji otrzymali sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 r.

Inspektor GOPS - Teresa Żurek - przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za 2018 r. (wystąpienie w załączeniu do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag odnośnie przedstawionego sprawozdania (sprawozdanie w zał. do protokołu).

PUNKT 7 - Spotkanie z Panem Piotrem Skoczylasem - Przedstawicielem Firmy NOVATEK - Polska w sprawie możliwości gazyfikacji Gminy Czastary.

Pan Piotr Skoczylas- Przedstawicielem Firmy NOVATEK - Polska - przedstawił informacje na temat możliwości gazyfikacji gminy Czastary.

PUNKT 14 - Podjęcie uchwały w sprawie *podwyższenia kwoty kryterium dochodowego do 150% w celu udzielenia wsparcia w ramach wieloletniego rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019 - 2023*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Kierownik GOPS - Anna Nielubiak - omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciecka- przedstawił opinię nr 21/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 14
za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

PUNKT 13 - Sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Czastary z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego o których mowa w art. 3. ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 r.

Radni łącznie z zawiadomieniem o sesji otrzymali ww. sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Czastary z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego o których mowa w art. 3. ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 r.

Kierownik Referatu Administracyjno - Organizacyjnego - Magdalena Wabnic - omówiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Czastary z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego o których mowa w art. 3. ust. 2 i 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2018 r.

Radni nie wnieśli uwag odnośnie przedstawionego sprawozdania (sprawozdanie w zał. do protokołu).

PUNKT 15 - Podjęcie uchwały w sprawie *zniesienia form ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody.*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Kierownik Referatu ITOŚ - Renata Górecka- omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 22/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 14
za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - rozpoczął dyskusję na temat co zrobić z tablicą, która stała przy Dębie Wolności. W wyniku wspólnej dyskusji ustalono, aby tablicę przechowywać w Urzędzie Gminy.

PUNKT 16 - Podjęcie uchwały w sprawie *ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Czastary oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Kierownik Referatu Administracyjna - Organizacyjnego - Magdalena Wabnic - omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 23/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 15
za podjęciem uchwały głosowało - 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 17 - Podjęcie uchwały w sprawie *zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Kierownik Referatu Administracyjna - Organizacyjnego - Magdalena Wabnic - omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 24/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Sołtys Sołectwa Czastary II - Lucyna Naciskała - zgłosiła, aby co roku inkaso sołtysów wzrastało co najmniej o % inflacji.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - powiedział, że propozycję tą weźmiemy pod uwagę przy kolejnej podwyżce inkasa dla sołtysów.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 15
za podjęciem uchwały głosowało - 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

*Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - ogłosił 10 minutową przerwę
po przerwie*

PUNKT 18 - Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na 2020 r. środków stanowiących fundusz sołecki.

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał uzasadnienie do przedstawionego projektu ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 25/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Sołtys Sołectwa Krajanka - Lucyna Plesner -- zapytała, że jeżeli nie przyznawane są środki w ramach funduszu sołeckiego, to jakie są możliwości starania się o środki na bieżące potrzeby sołectwa z budżetu gminy.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - w odpowiedzi przedstawił tabelę, w której było jasno przedstawione jakie środki przyznawane byłyby w poszczególnych latach na sołectwo w ramach funduszu sołeckiego, a jakie wydatki czynione były z budżetu gminy na inwestycje w poszczególnych latach w poszczególnych sołectwach. Z przedstawionych danych jasno wynika, że inwestycje czynione na poszczególnych sołectwach z budżetu gminy czasami wielokrotnie przewyższają kwoty które byłyby przekazane sołectwu w ramach funduszu sołeckiego.

Sołtys Sołectwa Krajanka - Lucyna Plesner -- powiedział, że słyszała że do kwot funduszu sołeckiego można pozyskać jeszcze środki z województwa.

Wójt Gminy – Dariusz Rejman – powiedział, żeby konkretnie powiedzieć z jakiego programu i z jakiej instytucji można pozyskać te środki. Pan Wójt zapytał o jakich bieżących potrzebach mówi Pani Sołtys.

Sołtys Sołectwa Krajanka – Lucyna Plesner -- odpowiedziała, że w tej chwili nie jest w stanie powiedzieć jakie są to programy i z jakiej instytucji, w tej chwili zależy nam na tym, aby w Krajance zrobić zadanie i utwardzenie przy sali OSP.

Wójt Gminy – Dariusz Rejman – odpowiedział, że tego typu zadania wykonujemy na bieżąco.

Radny – Rafał Wypych – powiedział, że nie uznałby wykonania zadania przy sali OSP w Krajance za zadanie bieżące. Zadaniem bieżącym jest dziura w drodze czy zarwany mostek, które muszą być wykonane w trybie pilnym.

Sołtys Sołectwa Krajanka – Lucyna Plesner -- odpowiedziała, że byłoby to robione z myślą o dzieciach i młodzieży z Krajanki.

Radny – Andrzej Łytkowski – zapytał czy sołectwo samodzielnie samo może aplikować o środki zewnętrzne.

Radna – Anna Karbowski – Kamyk – odpowiedziała, że osoba prawna, a więc stowarzyszenie jak np. koło gospodyń wiejskich może występować o środki, ale nie samo sołectwo.

Przewodniczący Rady Gminy – Marek Dudka – odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali – 15
za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 19 - Podjęcie uchwały w sprawie *przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Gminie Czastary na rok 2019*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/ w sprawie.

Kierownik Referatu ITOŚ – Renata Górecka– omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Adam Ciećka– przedstawił opinię nr 26/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy – Marek Dudka – odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali – 15
za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 20 - Podjęcie uchwały w sprawie *wprowadzenia zmian w budżecie gminy Czastary na 2019 r.*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Skarbnik Gminy - Elżbieta Augustyniak - omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 27/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 15
za podjęciem uchwały głosowało - 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 21 - Podjęcie uchwały w sprawie *dopuszczenia zapłaty podatku i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy Czastary za pomocą innego instrumentu płatniczego*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Wójt Gminy Dariusz Rejman - omówił projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 28/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 15
za podjęciem uchwały głosowało - 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 22 - Podjęcie uchwały w sprawie *określenia wymogów raportu o stanie gminy*

Radni w przesłanych materiałach sesyjnych otrzymali projekt uchwały w w/w sprawie.

Kierownik Referatu Administracyjno - Organizacyjnego - Magdalena Wabnic - omówiła projekt ww. uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska - Adam Ciećka- przedstawił opinię nr 29/2019 ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 28 marca 2019 r. dotyczącą projektu uchwały w ww. sprawie.

(opinia w zał. do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały j.w

liczba radnych obecnych na sali - 15
za podjęciem uchwały głosowało - 15 radnych
uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu

PUNKT 23. Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - odczytał pismo z KPP Wieruszów z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu terenowego dla KPP Wieruszów.

W wyniku dyskusji radni wspólnie uzgodnili o przekazaniu z budżetu gminy Czastary kwoty 2.500,-zł na dofinansowanie zakupu samochodu terenowego dla KPP Wieruszów.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - zwrócił się do Pani **Anny Trafarskiej** - inspektor ds. księgowości podatkowej o przedstawienie zasad uzyskania dofinansowania do gminnych inwestycji drogowych.

Anna Trafarska - inspektor ds. księgowości podatkowej - przedstawiła zasady uzyskania dofinansowania do gminnych inwestycji drogowych zgodnie z ogłoszonymi w ostatnim czasie projektami.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - przedstawił informację o naborze wniosków na środki na drogi lokalne z funduszu Dróg Samorządowych. Pan Wójt powiedział, że kryteria jaki są tak określone są nie do osiągnięcia, bo np., żeby zrobić drogę między Kniatowami a Choroblem to trzeba byłoby tam zrobić skrzyżowanie świetlne, zatoczkę autobusową, przejście dla pieszych z sygnalizacją świetlną, ścieżki rowerowe, chodniki itp. Tak naprawdę nie wpisujemy się w żaden program. Jeśli zmienią kryteria to być może sytuacja się zmieni, ale to co w tej chwili obowiązuje dla gminy Czastary jest nieosiągalne.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - podziękował sołtysom za zorganizowanie sprawozdawczo-wyborczych zebrań wiejskich. Pan Wójt podziękował również radnym w tym w szczególności Przewodniczącemu Rady Gminy za ich obecność na zebraniach wiejskich oraz pracownikom Urzędu Gminy za obsługę tych zebrań.

Leszek Jasiński - Sołtys Sołectwa Czastary I - zgłosił konieczność poprawienia odcinka drogi na ul. Lipowej.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - odpowiedział, że kruszywo jest już zawiezione na ul. Lipową i będziemy ten odcinek drogi wyrównywać. Pan Wójt powiedział, że pod koniec przyszłego tygodnia zaczynamy remontować wszystkie drogi w gminie. Pan Wójt poinformował, że tablice z numerami informacyjnymi zostały zamontowane. Pan Wójt poinformował, że chociaż tego nie widać już wydane zostało 40.000,-zł na kruszywo.

Ewa Zimoch - Sołtys Sołectwa Kniatowy - zapytała co z mostkiem na Kniatowach, który sprawia zagrożenie w ruchu i który jest w coraz gorszym stanie.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - odpowiedział, że prace remontowe na tym mostku zostały zlecone meliorantowi, który przy pomocy ciężkiego sprzętu ma wymienić rury. Pan Wójt powiedział, że mają być w tym miejscu wykonane przyczółki, trzeba tylko uzbroić się w cierpliwość ponieważ najpierw kruszywo musi dobrze uleżeć się, ubić i dopiero na tak utwardzone podłoże będzie wylewany asfalt.

Radny - Adam Ciećka - powiedział, że na zebraniu wiejskim w Krajance mieszkańcy zgłaszali postulaty budowy chodnika w Krajance oraz utwardzenie drogi do Pana Mariana Hejmana. Trzecią sprawą, która wynikała niepodziewanie i m.in. w dniu wczorajszym była poruszana na komisji jest sprawa dotycząca sali OSP w Krajance w związku z wejściem tej jednostki do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego. Tak jak do tej pory w garażu OSP nie mogą znajdować się naczynia kuchenne itp. przedmioty. Strażacy wspólnie ustalą co będą chcieli dalej robić i jakie będą ich plany.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - powiedział, że jak najbardziej rozumie postulaty przedstawione przez radnego Adama Ciećkę, niestety przy obecnym budżecie gminy do tego wszystkiego trzeba podejść bardzo spokojnie. Najpierw sami musicie dokładnie ustalić czego tak naprawdę chcecie, ile to ma kosztować, określić projektu, same mapy, decyzje to wszystko wymaga czasu.

Radny - Adam Ciećka - powiedział, że uważa że w w najbliższych dniach wspólnie z sołtysiem, radą sołecką, zarządem OSP w Krajance ustalą wspólny plan działania.

Rada - Teresa Ferdynus - powiedziała, że drogi w Przyworach są w katastroficznym stanie. Pani Ferdynus powiedziała, że głównie chodzi o odcinki od pana Piotra Szukałskiego do Pana Wróblewskiego raz odcinek drogi koło samej pani Radnej Ferdynus.

Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka - powiedział że rozdane oświadczenia o numerze telefonu oraz adresie mailowym są dobrowolne. Można wyrazić zgodę na udostępnienie tych danych kontaktowych, ale nie trzeba tego robić, wybór należy do państwa

Kierownik Referatu Administracyjno-Organizacyjnego - Magdalena Wabnic - poinformowała o wyjeździe sołtysów na święto Sołtysów, które w tym roku odbyło się w Łowiczu z udziałem pana premiera Mateusza Morawieckiego. Pani Wabnic poinformowała, że na wyjazd do Łowicza była ograniczona liczba miejsc w związku z czym nie wszyscy sołtysi mogli brać w nim udział.

Wójt Gminy - Dariusz Rejman - powiedział, że chce zorganizować wyjazd w okolice Kluczborka dla Sołtysów i Radnych żeby można było zobaczyć jak wygląda segregacja odpadów koło Kluczborka

PUNKT 18 - Zamknięcie obrad

Ponieważ porządek obrad dzisiejszej Sesji został wyczerpany **Przewodniczący Rady Gminy - Marek Dudka** - zamknął obrady Sesji, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała


Magdalena Wabnic

Przewodniczący Rady Gminy


Marek Dudka